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การทดสอบออนไลน์สุดยอดนักคณิตศาสตร์ระดับประเทศ 

ประจ าปีการศึกษา 2565 

วิชาคณิตศาสตร์ (ระดับประถมศึกษาตอนต้น, ป.1–ป.3) 

สอบวันเสาร์ท่ี 8 ตุลาคม พ.ศ. 2565   เวลา 10.00 น. – 12.00 น. 

ช่ือ – นามสกุล _______________________________  โรงเรียน   ________________________ ชั้น _______ 

 

ข้อสอบวิชาคณิตศาสตร์ 40 ขอ้ (ขอ้ 1 – 40) (100 คะแนน)          เวลา 2 ช่ัวโมง 

ค าส่ัง จงเลือกค าตอบท่ีถูกต้องท่ีสุดเพยีงค าตอบเดียว 

 

สาระท่ี 1: จ านวน พชีคณิตและเลขคณิต ข้อ 1 – 20 (จ านวน 20 ข้อ = 50%) 

1. ขอ้ใดเรียงล าดบัจากจ านวนท่ีมีค่ามากไปหาจ านวนท่ีมีค่านอ้ย 

 1. 37,230  37,225  37,231  37,199 2. 94,849  94,839  94,829  94,837  

 3. 62,453  62,197  62,200  62,119 4. 84,761  84,759  84,737  84,729 

 5. 53,954  53,889  52,799  52,801 

 ตอบข้อ 4 

เรียงล าดบัจากจ านวนท่ีมีค่ามากไปหาจ านวนท่ีมีค่านอ้ย คือ 

84,761  84,759  84,737  84,729 

 

2. จ านวนนบัท่ีนอ้ยท่ีสุดท่ีสามารถเติมลงใน  คือจ านวนใด 

576 − 143 < + 86 

  1. 343 2. 344 3. 345 4. 347  5. 348 

 ตอบข้อ 5 
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   576 − 143 =  433 
 จะได ้ 433 <  434 

    + 86 = 434 

    + 86 - 86 = 434 - 86 

              =   348 

 ดงันั้น จ านวนนบัท่ีนอ้ยท่ีสุด คือ 348 

 

3. จ านวนท่ีมากท่ีสุด มีค่าต่างจาก จ านวนท่ีนอ้ยท่ีสุด ท่ีเขียนโดยใชเ้ลขโดด 2, 3, 5 อยู่เท่าไร 

  1. 207 2. 288 3. 297 4. 307  5. 315 

 ตอบข้อ 3 

จ านวนท่ีมากท่ีสุด คือ 532 

จ านวนท่ีนอ้ยท่ีสุด คือ 235 

มีค่าต่างกนั 532 – 235 = 297 

 

4. ขอ้ใดต่อไปน้ีถูกต้อง 

 1. 2,565 + 731 < 3,196   2. 2,022 – 949 > 1,083  

 3. 25 × 70 > 1,760   4. 810 ÷ 27 > 29 
 5. 33 × 22 > 826 

 ตอบข้อ 4 

 810 ÷ 27 = 30  > 29 

 

5.  ขอ้ใดใกล ้500 มากท่ีสุด 

 1. 99 × 5 2. 810 ÷ 27 3. 900 – 390 

 4. 200 + 200 + 110 5. 709 – 298 + 92 = 503 

 ตอบข้อ 2 

1. 99 × 5 = 495 

2. 1,494 ÷ 3 = 498 

3. 900 – 390 = 510 
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4. 200 + 198 + 110 = 508 

5. 709 – 298 + 92 = 503 

 

6. a    เป็นจ านวนนบัสองหลกัท่ีมีค่ามากท่ีสุด 

 b    เป็นเลขโดดท่ีมีค่ามากสุด 

 c    เป็นจ านวนเฉพาะสองหลกัท่ีมีค่านอ้ยท่ีสุด 

 d    เป็นจ านวนส่ีหลกัท่ีมีค่านอ้ยท่ีสุด 

 จงหาค่า   
a×d

b+c
  

 1. 4,950 2. 5,050 3. 6,450 4. 7,350  5. 7,650 

 ตอบข้อ 1 

 
a    เป็นจ านวนนบัสองหลกัท่ีมีค่ามากท่ีสุด a = 99  

 
b    เป็นเลขโดดท่ีมีค่ามากสุด

 
b = 9  

 
c    เป็นจ านวนเฉพาะสองหลกัท่ีมีค่านอ้ยท่ีสุด

 
c = 11  

 
d    เป็นจ านวนส่ีหลกัท่ีมีค่านอ้ยท่ีสุด 

 
d = 1,000  

 ดงันั้น 
a×d

b+c
=

99×1,000

9+11
 

    
=

99×1,000

20              
 

   = 99 × 50 = 4,950 
 

7. จ านวนนบัทั้งหมดท่ีหารผลลพัธ์ (10 × 10 + 10 ÷ 10 − 10) ไดล้งตวัมีก่ีจ านวน 

 1. 4 2. 5 3. 6 4. 7   5. 8 

ตอบข้อ 1 
10 × 10 + 10 ÷ 10 − 10 = 100 + 1 − 10 
= 91 

จ านวนนบัทั้งหมดท่ีหาร 91 ลงตวั ไดแ้ก่ 1, 7, 13, 91 เท่ากบั 4 จ านวน 
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8. ผลลพัธ์ของการบวกและการลบต่อไปน้ี เม่ือ A, B, C เป็นตวัเลขต่างกนั มีค่าเป็นเท่าใด 
      3A, 425+ 
                            25, B34 
                             59,6C9− 
      AB, C42 
                                                  

 1. 15,117 2. 16,217 3. 17,117 

 4. 18,217 5. 18,307 

 ตอบข้อ 3 

 ผลลพัธ์ของการบวก การลบต่อไปน้ี เม่ือ A, B, C เป็นตวัเลขต่างกนั 
      3A, 425+ 
                            25, B34 
                             59,6C9− 
      AB, C42 
                                                  

 พิจารณา หลกัหน่วยของผลลพัธ์ 9 − 2 = 7 

 จะได ้ C = 2 + 3 = 5 

จะได ้หลกัสิบของผลลพัธ์ 5 − 4 = 1 

 จะได ้ 4 + B = 6  B = 2 

จะได ้หลกัร้อยของผลลพัธ์ 6 − 5 = 1 

 จะได ้ A + 5 = 9  A = 4 

จะได ้หลกัพนัของผลลพัธ์ 9 − 2 = 7 

และ หลกัหม่ืนของผลลพัธ์ 5 − 4 = 1 

 ดังนั้น ผลลพัธ์ของการบวก คือ 17,117 
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9. ก าหนดใหต้วัเลขชุดหน่ึงมีความสัมพนัธ์เป็นล าดบัดงัน้ี 

ล าดบัท่ี 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

ค่าประจ าล าดบั 1 1 2 3 5 8 … x … … y 

 จงหาค่าของ y − x 

 1. 34 2. 55 3. 62 4. 68  5. 78 

 ตอบข้อ 4 

ล าดบัท่ี 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

ค่าประจ า

ล าดบั 

1 1 2 3 5 8 13 x

= 21 
34 55 y

= 89 

 ดงันั้น ค่าของ y − x = 89 − 21 = 68 

 

10. แมมี่เงิน 1,000 บาท ซ้ือขา้วหอมมะลิถุง 180 บาท ซ้ือหมู 165 บาท ซ้ือผกัต่าง ๆ 80 บาท ซ้ือผลไม ้110 บาท 

เงินท่ีเหลือแบ่งใหลู้ก 3 คน คนละเท่า ๆ กนั ลูกแต่ละคนจะไดรั้บคนละเท่าไร 

 1. 165 บาท 2. 155 บาท 3. 150 บาท 

 4. 140 บาท 5. 135 บาท 

 ตอบข้อ 2 

ค่าใชจ่้าย ทั้งหมด = 180 + 165 + 80 + 110 = 535 บาท 

เหลือเงิน 1,000 – 535 = 465 บาท 

แบ่งใหลู้ก 3 คน คนละเท่า ๆ กนั  

ดงันั้น ลูกแต่ละคนจะไดรั้บ 465 ÷ 3 = 155 บาท 

 

11. จ านวนท่ีเป็นค่าประมาณทศนิยม 3 ต าแหน่ง ของจ านวนในขอ้ใดต่างจากขอ้อ่ืน 

 1. 23.25851 2. 23.25862 3. 23.25883 

 4. 23.25921 5. 23.25848 

 ตอบข้อ 5 

  ค่าประมาณทศนิยม 3 ต าแหน่ง ตอ้งพิจารณาต าแหน่งท่ี 4 ของแต่ละจ านวน 

 ขอ้ 1 23.25851  ≈ 23.259 
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 ขอ้ 2 23.25862 ≈ 23.259 

 ขอ้ 3 23.25883 ≈ 23.259 

 ขอ้ 4 23.25921 ≈ 23.259 

 ขอ้ 5 23.25848  ≈ 23.258 

 

12. ถา้ใชเ้ลขโดด 1, 2, 3 และ 4 เขียนแสดงจ านวนท่ีมีสามหลกัโดยใช ้ 2 เป็นตวัเลขในหลกัร้อย และแต่ละ

จ านวนไม่มีตวัเลขซ ้ากนั จะเขียนไดท้ั้งหมดก่ีแบบ 

 1. 4 2. 5 3. 6 4. 7   5. 8 

 ตอบข้อ 3 

 โจทยก์ าหนดให้หลกัร้อยเป็น ตวัเลข 2 และแต่ละจ านวนไม่มีตวัเลขซ ้ากนั สามารถเขียนได ้ดงัน้ี 

 
ดงันั้น จะเขียนไดท้ั้งหมด 6 แบบ 

 

13. ท่ีอุณหภูมิห้อง 30 องศาเซลเซียส แบคทีเรียจะแบ่งตวัเพิ่มเป็น 2 เท่าทุกๆ 24 ชัว่โมง ถา้เร่ิมตน้มีแบคทีเรีย

จ านวน 2 ตวั ขอ้ใดต่อไปน้ีคือจ านวนแบคทีเรียเม่ือเวลาผ่านไป 1 สัปดาห์ 

 1. 16 ตวั 2. 32 ตวั 3. 64 ตวั 

 4. 128 ตวั 5. 256 ตวั 

 ตอบข้อ 5 

ทุกๆ 24 ชัว่โมง หรือ 1 วนั แบคทีเรียจะแบ่งตวัเพิ่มเป็น 2 เท่า 

ดงันั้น เม่ือเวลาผา่นไป 1 สัปดาห์หรือ 7 วนั 

 ผา่นวนัท่ี 1  มีแบคทีเรีย จ านวน  2 × 2 = 4 ตวั 
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 ผา่นวนัท่ี 2  มีแบคทีเรีย จ านวน  4 × 2 = 8 ตวั 

 ผา่นวนัท่ี 3  มีแบคทีเรีย จ านวน  8 × 2 = 16 ตวั 

 ผา่นวนัท่ี 4  มีแบคทีเรีย จ านวน  16 × 2 = 32 ตวั 

 ผา่นวนัท่ี 5  มีแบคทีเรีย จ านวน  32 × 2 = 64 ตวั 

 ผา่นวนัท่ี 6  มีแบคทีเรีย จ านวน  64 × 2 = 128 ตวั 

 ผา่นวนัท่ี 7  มีแบคทีเรีย จ านวน  128 × 2 = 256 ตวั 

 

14. ให ้ a = 2b 

 x = 7 × a  และ  y = b × 11 + 6 

 ถา้ x = y  แลว้ค่าของ a × b เป็นเท่าใด 

 1. 10 2. 8 3. 6 4. 4   5. 12 

 ตอบข้อ 2 
  x = 7 × a = 7 × 2b = 14b   
และ  y = 11b + 6 

จะได ้  x = y   
    14b = 11b + 6 
    14b − 11b = 11b − 11b + 6 
    3b = 6 
    b = 2 
นัน่คือ  a = 2 × 2 = 4 

ดงันั้น แลว้ค่าของ  a × b = 4 × 2 = 8  

 

15. การสอบประเมินเพื่อวดัความรู้ดว้ยขอ้สอบหลายวิชาจ านวน 300 ขอ้ แองจ้ีตอบถูก 11

15
 ของขอ้สอบทั้งหมด 

ตอบผิด 4

25
 ของขอ้สอบทั้งหมด ขอ้สอบส่วนท่ีเหลือ แองจ้ีท าไม่ทนัจ านวนก่ีขอ้ 

 1. 26 2. 28 3. 30 4. 32  5. 34 

 ตอบข้อ 4 

 ขอ้สอบหลายวิชาจ านวน 300 ขอ้ 

 ตอบถูก = 11

15
× 300 = 220 ขอ้ 

 ตอบผิด = 4

25
× 300 = 48 ขอ้ 



TMCOT 2565 

บริษัทอคาเดมิค คอนเทสต์ (ประเทศไทย) จ ากัด  Page 8 of 21 

 

 รวมจ านวนขอ้ท่ีไดต้อบไป = 220 + 48 = 268 ขอ้ 

 ดงันั้น ขอ้สอบส่วนท่ีเหลือท าไม่ทนัจ านวน 300 − 268 = 32 ขอ้ 

 

16. จงหาจ านวนนบัท่ีนอ้ยท่ีสุดท่ีสามารถเติมลงใน  แลว้ท าใหป้ระโยคสัญลกัษณ์ต่อไปน้ีเป็นจริง 

 
 1. 7 2. 8 3. 9 4. 6   5. 5 

 ตอบข้อ 1 

15 – 6 = 9 = 9 

15 – 7 = 8 < 9 

15 – 8 = 7 < 9 

15 – 9 = 6 < 9 

 

17. ในช่วงปิดเทอมเดือนตุลาคม โชคชยัตอ้งจ่ายค่าไฟฟ้าเป็นเงินทั้งหมด 1,385.65 บาท ในจ านวนน้ีมี

ค่าบริการรายเดือน 38 บาท ค่าภาษีมูลค่าเพิ่ม 90.65 บาท ถา้โชคชยัตอ้งจ่ายค่าไฟฟ้าหน่วยละ 3 บาท เดือน

ตุลาคม โชคชยัใชไ้ฟฟ้าทั้งหมดก่ีหน่วย 

 1. 435 หน่วย    2. 429 หน่วย   

 3. 425 หน่วย   4. 419 หน่วย  

 5. 410 หน่วย  

 ตอบข้อ 4 

 ค่าใชไ้ฟฟ้าค่าบริการรายเดือนภาษีมูลค่าเพิ่มค่าไฟจริง 
 ค่าใชไ้ฟฟ้า = ค่าบริการรายเดือน + ภาษีมูลค่าเพิ่ม + ค่าไฟฟ้าจริง 

จะได ้ ค่าไฟจริง = 1385.65 − 38 − 90.65 

   = 1,257 บาท 

  เน่ืองจากค่าไฟฟ้าหน่วยละ 3 บาท 

 ดงันั้น จ านวนหน่วยใชไ้ฟฟ้า = 1257

3
= 419 หน่วย 
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18. 
14

3

7
 มีความหมายตรงกบัขอ้ใด  

 1. 14×7

3
 2. 14

3
×

1

7
 3. 14 ×

3

7
 

 4. 14

7
÷

3

7
 5. 1

14
×

3

7
 

 ตอบข้อ 2 

 

19. What fraction of the shapes in the box are  ? 

 
 1. 4

12
 2. 5

12
 3. 1

4
 4. 6

12
  5. 1

5
 

 ตอบข้อ 3 

 3

12
=

1

4
 

 

20. Peter had 4.8 m of ribbon. He gave his mother 0.6 m 0f the ribbon and cut the remaining ribbon into 7 

equal pieces. How long was each piece of ribbon? 

 1. 0.6 m 2. 0.5 m 3. 0.4 m 4. 0.3 m  5. 0.7 m 

 ตอบข้อ 1 

ริบบิ้น ท่ีเหลือ  
= 4.8 − 0.6 = 4.2 m

 ตดัออกเป็น 7 ช้ิน เท่าๆ กนั แต่ละช้ิน มีความยาว  

=
4.2

7
= 0.6 m
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สาระท่ี 2: การวัดและเรขาคณิต ข้อ 21 – 32 (จ านวน 12 ข้อ = 30%) 

     

21. เม่ือเขียนวงกลมท่ีมีความยาวรัศมี ดงัรูปดา้นล่าง โดยวงกลมทุกวงมีจุดศูนยก์ลางร่วมกนั 

 
 1. 48 เซนติเมตร 2. 51 เซนติเมตร 3. 54 เซนติเมตร 

 4. 57 เซนติเมตร 5. 60 เซนติเมตร 

 จงหาวา่รัศมีของวงกลมท่ี 12 ยาวก่ีเซนติเมตร 

 ตอบข้อ 3 

รัศมีของวงกลมท่ี 2 ยาว = (3 + 6) × 1 = 9 เซนติเมตร 

รัศมีของวงกลมท่ี 4 ยาว = (3 + 6) × 2 = 18 เซนติเมตร 

รัศมีของวงกลมท่ี 6 ยาว = (3 + 6) × 3 = 27 เซนติเมตร 

 ⋮   ⋮ 
รัศมีของวงกลมท่ี 12 ยาว = (3 + 6) × 6 = 54 เซนติเมตร 

 

22. จากรูป มุมชนิดใดท่ีมีจ านวนมากกวา่ 3 มุม 

 
 1. มุมฉาก 2. มุมแหลม 3. มุมป้าน 4. มุมกลบั  5. - 

 ตอบข้อ 3 
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23. รูปใดท่ีมีแกนสมมาตรเท่ากนั 

 
 1. รูปท่ี 3 และ รูปท่ี 4   2. รูปท่ี 4 และ รูปท่ี 8 

 3. รูปท่ี 3 และ รูปท่ี 7   4. รูปท่ี 1 และ รูปท่ี 2 

 5. รูปท่ี 5 และ รูปท่ี 6 

 ตอบข้อ 2 

 รูปท่ี 1 มีแกนสมมาตร 3 แกน 

 รูปท่ี 2 มีแกนสมมาตร 1 แกน 

 รูปท่ี 3 มีแกนสมมาตร 4 แกน 

 รูปท่ี 4 มีแกนสมมาตร 2 แกน 

 รูปท่ี 5 ไม่มีแกนสมมาตร 

 รูปท่ี 6 มีแกนสมมาตร 2 แกน 

 รูปท่ี 7 มีแกนสมมาตรนบัไม่ถว้น 

 รูปท่ี 8 มีแกนสมมาตร 2 แกน 

 

24. จงพิจารณาวา่รูปต่อไปน้ี มีรูปสามเหล่ียมทั้งหมดก่ีรูป 

 



TMCOT 2565 

บริษัทอคาเดมิค คอนเทสต์ (ประเทศไทย) จ ากัด  Page 12 of 21 

 

 1. 4 รูป 2. 5 รูป 3. 6 รูป 4. 7 รูป  5. 8 รูป 

 ตอบข้อ 5 

 

25. จากภาพดา้นล่างเป็นพื้นท่ีรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัส 2 รูป ถา้หากตอ้งการปูกระเบ้ืองบริเวณพื้นท่ีส่วนท่ีแรเงา โดย

กระเบ้ืองเป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสพื้นท่ี 5 ตารางเซนติเมตร จงหาวา่ตอ้งใชก้ระเบ้ืองทั้งหมดก่ีแผน่ 

 
 1. 300 แผน่ 2. 900 แผน่ 3. 1,000 แผน่ 

 4. 1,200 แผน่ 5. 1,500 แผน่ 

 ตอบข้อ 5 

   พื้นท่ีแรเงา  = พื้นท่ี  ใหญ่ – พื้นท่ี  เลก็ 

    = 100 × 100 − 50 × 50 

    = 10,000 − 2,500 

    = 7,500 ตารางเซนติเมตร 

  จ านวนกระเบ้ือง  = 
พ้ืนท่ีแรเงา

พ้ืนท่ีกระเบ้ือง
 

    = 7,500

5
 

    = 1,500 แผน่ 

 

26. ปัจจุบนัพี่สาวมีอาย ุ18 ปี นอ้งชายมีอาย ุ16 ปี และนอ้งสาวมีอาย ุ15 ปี เป็นท่ีน่าอศัจรรยว์า่วนัเกิดทั้งสาม

คนพี่นอ้งเกิดวนัและเดือนตรงกนั ถา้ผลรวมของอายขุองทั้งสามคนเท่ากบั 70 ปี ในขณะนั้นนอ้งสาวจะมี

อายก่ีุปี 

 1. 18 ปี 2. 19 ปี 3. 20 ปี 4. 21 ปี  5. 22 ปี 

 ตอบข้อ 5 
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 ปัจจุบนั ทั้งสามคนพี่นอ้งรวมกนั เท่ากบั  18 + 16 + 15 = 49  ปี 

 อนาคต ผลรวมของอายขุองทั้งสามคนเท่ากบั 70 ปี 

 แสดงวา่อายรุวมเพิ่มขึ้น 70 − 49 = 21 ปี 

 เน่ืองจากทั้งสามคนพี่นอ้งเกิดวนัและเดือนตรงกนั แสดงวา่อายแุต่ละคนเพิ่มขึ้น 
21

3
= 7 ปี 

   เสมือนวา่ ในอีก 7 ปีขา้งหนา้ ผลรวมของอายขุองทั้งสามคนเท่ากบั 70 ปี 

 ดงันั้น ในขณะนั้นนอ้งสาวจะมีอาย ุ15 + 7 = 22 ปี 

 

27. เชือก 3 เส้น ซ่ึงยาว 3.45 เมตร และ 5.23 เมตร และ 7.16 เมตร ตามล าดบั น าเชือกทั้งสามเส้นมาผกูต่อกนั

แลว้วดัใหม่ไดเ้ชือกยาว 15.16 เมตร จงหาวา่เสียเชือกท่ีผกูปมไปยาวก่ีเซนติเมตร 

 1. 0.68 2. 68 3. 0.72 

 4. 72 5. 78 

 ตอบข้อ 2 

ความยาวเชือกรวมก่อนผกูต่อกนั 
 = 3.45 + 5.23 + 7.16 

 =  15.84 เมตร 

 ความยาวเชือกหลงัผกูต่อกนั 15.16 เมตร  

ดงันั้น เสียเชือกท่ีผกูปมยาว 15.84 − 15.16 = 0.68 เมตร  = 68 เซนติเมตร 

 

28. จากตาชัง่สองแขน ดงัรูป จงหาน ้าหนกัของวงกลม 20 วง 

 
 1. 16 kg. 2. 14 kg. 3. 12 kg. 

 4. 18 kg. 5. 10 kg. 

ตอบข้อ 1 

วงกลม 5 วง หนกั 4 kg. 

ดงันั้น วงกลม 5 วง หนกั = 4×20

5
= 16 kg. 
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29. อ่างน ้ารูปทรงลูกบาศก ์ มีความยาวแต่ละดา้น 80 เซนติเมตร เปิดน ้าเขา้อ่างน ้าในอตัรา 8 ลิตรต่อนาที 

จะตอ้งเปิดน ้าไหลเขา้อ่างน ้านานเท่าใด น ้าจึงเตม็อ่าง (1 ลิตร = 1,000 ลูกบาศกเ์ซนติเมตร) 

 1. 56 นาที   2. 1 ชัว่โมง 

 3. 1 ชัว่โมง 4 นาที   4. 1 ชัว่โมง 10 นาที 

 5. 1 ชัว่โมง 20 นาที 

 ตอบข้อ 3 

   ปริมาตรอ่างน ้ารูปทรงลูกบาศก ์= 
80×80×80

1,000
 

                  = 8 × 8 × 8  ลิตร 

   น ้าจึงเตม็อ่าง ใชเ้วลา = 
8×8×8

8
 

            = 64 นาที 

            = 1 ชัว่โมง 4 นาที 

 

30. ชชัชาติยนือ่านป้ายแสดงเส้นทางในเขตเมือง รายละเอียดในป้ายมีดงัน้ี 

 
 ขอ้ใดไม่ถูกต้อง 

 1. ระยะทางระหวา่งโรงพยาบาลกบัส่ีแยก 23 กิโลเมตร 

 2. ระยะทางระหวา่งโรงพยาบาลกบัสามแยก 15 กิโลเมตร 

 3. ระยะทางระหวา่งวดักบัส่ีแยก 13 กิโลเมตร 

 4. ระยะทางระหวา่งตลาดกบัสถานีรถไฟ 21 กิโลเมตร 

 5. ระยะทางระหวา่งโรงพยาบาลกบัวดั 10 กิโลเมตร 
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 ตอบข้อ 4 

 ขอ้ 1 ถูก  โรงพยาบาลกบัส่ีแยกห่างกนั = (3.5 + 1.5 + 2.5 + 4) × 2 

          = 23 กิโลเมตร 

 ขอ้ 2 ถูก  โรงพยาบาลกบัสามแยกห่างกนั = (3.5 + 1.5 + 2.5) × 2 

                = 15 กิโลเมตร 

 ขอ้ 3 ถูก   วดักบัส่ีแยกห่างกนั         = (2.5 + 4) × 2 

            = 13 กิโลเมตร 

 ขอ้ 4 ผิด  ตลาดกบัสถานีรถไฟห่างกนั = (1.5 + 2.5 + 4 + 2) × 2 

               = 20 กิโลเมตร 

 ขอ้ 5 ถูก   โรงพยาบาลกบัวดัห่างกนั = (3.5 + 1.5) × 2 

            = 10 กิโลเมตร 

 

31. The figure below shows a square ABCD. 

 Find the sum of x̂ and ŷ . 

 
 1. 85o 2. 87o 3. 89o 4. 91o  5. 93o 

  ตอบข้อ 4 
    x̂ + 28𝑜 + ŷ + 61𝑜 = 180𝑜 
    x̂ + ŷ + 89𝑜 = 180𝑜 
    x̂ + ŷ = 180𝑜 − 89𝑜 
    x̂ + ŷ = 91𝑜 
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32. Find the perimeter of the figure below. All the lines meet at right angles. 

 
 1. 96 m 2. 98 m 3. 100 m 

 4. 50 m 5. 48 m 

ตอบข้อ 1 

 
ความยาวรอบรูป = 2 × (23 + 25) = 96 m 
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สาระท่ี 3: การวิเคราะห์ข้อมูลและบทประยุกต์ ข้อ 33 – 40 (จ านวน 8 ข้อ = 20%) 

 

33. แผนภูมิรูปภาพแสดงจ านวนสัตวเ์ล้ียงของนกัเรียนประถมศึกษาตอนตน้ของโรงเรียนปัญญาคณิต 

แมว 
           

นก 
             

ไก่ 
              

หมู 
         

ปลา 
       

 ก าหนดใหรู้ปสัตว ์1 รูป แทนจ านวนสัตว ์20 ตวั 

 ถามวา่ สัตวเ์ล้ียงท่ีเป็นสัตวมี์ปีก มีมากกวา่สัตวเ์ล้ียงท่ีเป็นสัตวส่ี์เทา้ทั้งหมดก่ีตวั 

 1. 120 ตวั 2. 80 ตวั 3. 140 ตวั 

 4. 60 ตวั 5. 100 ตวั 

 ตอบข้อ 5 

สัตวเ์ล้ียงท่ีเป็นสัตวมี์ปีก คือ นกและไก่ รวมกนั 16 รูป = 16 × 20 = 320 ตวั 

สัตวเ์ล้ียงท่ีเป็นสัตวส่ี์เทา้ คือ แมวและหมู รวมกนั 11 รูป = 11 × 20 = 220 ตวั 

ดงันั้น สัตวเ์ล้ียงท่ีเป็นสัตวมี์ปีก มีมากกวา่สัตวเ์ล้ียงท่ีเป็นสัตวส่ี์เทา้ทั้งหมด = 320 − 220 = 100 ตวั 

 

34. จงหาผลรวมของดา้นท่ีไม่เห็นตวัเลข ของลูกเต๋าทั้งสองลูก 

 
 1. 20 2. 26 3. 18 4. 16  5. 13 

 ตอบข้อ 2 

ลูกเต๋าดา้นซา้ย ตวัเลขท่ีไม่เห็น คือ 2, 3, 6 

ลูกเต๋าดา้นขวา ตวัเลขท่ีไม่เห็น คือ 4, 5, 6 

ดงันั้น ผลรวมของดา้นท่ีไม่เห็นตวัเลข ของลูกเต๋าทั้งสองลูก = 2 + 3 + 6 + 4 + 5 + 6 = 26 
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35.   ตารางการบนัทึกรายรับรายจ่ายช่วงเปิดภาคการเรียนท่ี 1 ของเด็กหญิงตั้งใจ  เรียนดี 

    ระหวา่งวนัจนัทร์ท่ี 3 ตุลาคม 2565 ถึงวนัองัคารท่ี 4 ตุลาคม 2565 

วนั เดือน ปี รายการ รายรับ รายจ่าย คงเหลือ 

3 ต.ค. 65 เงินสดสะสมยกมา     118 25 

 รับจา้งท างานไดค้่าจา้ง 60 00   178 25 

 ซ้ือกบัขา้วไปใหแ้ม่   45 00 133 25 

 ซ้ือผลไมไ้ปใหแ้ม่   27 00 106 25 

4 ต.ค. 65 รับจา้งท างานไดค้่าจา้ง 72 00   178 25 

 ซ้ือของใชส่้วนตวั   42 50 135 75 

 พิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 

ก) วนัท่ี 3–4 ต.ค. 65 มีรายรับและรายจ่ายต่างกนั 18.50 บาท 

ข) จากตารางมีรายการรายรับ 2 รายการ รายจ่าย 3 รายการ 

ค) เงินสดคงเหลือท่ียกไปวนัถดัไปเป็นเงิน 135.75 บาท 

มีขอ้กล่าวถูกตอ้งก่ีขอ้ 

 1. 1 ขอ้ 2. 2 ขอ้ 3. 3 ขอ้ 

 4. ผิดทุกขอ้ 5. - 

 ตอบข้อ 2 

 ขอ้ ก ผิด  เพราะวนัท่ี 1–2 พ.ย. 59 มีรายรับและรายจ่ายต่างกนั 17.50 บาท 

 ขอ้ ข ถูกตอ้ง 

 ขอ้ ค ถูกตอ้ง 

 

36. ด.ญ.สตางค ์นบัเหรียญในกระปุกออมสิน พบวา่มีเหรียญ 10 บาท 25 เหรียญ มีเหรียญ 5 บาท 15 เหรียญ มี

เหรียญ 1 บาท 55 เหรียญ มีเหรียญ 50 สตางค ์13 เหรียญ อยากทราบวา่ในกระปุกออมสินมีเงินทั้งส้ินก่ีบาท 

 1. 386.50 บาท 2. 385.00 บาท 3. 383.50 บาท 

 4. 382.00 บาท 5. 381.50 บาท 

 ตอบข้อ 1 

เหรียญ 10 บาท 25 เหรียญ  คิดเป็นเงิน 250 บาท 
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เหรียญ 5 บาท 15 เหรียญ  คิดเป็นเงิน 75 บาท 

เหรียญ 1 บาท 55 เหรียญ  คิดเป็นเงิน 55 บาท 

เหรียญ 50 สตางค ์13 เหรียญ คิดเป็นเงิน 6.50 บาท 

ดงันั้น กระปุกออมสินมีเงินทั้งส้ิน 386.50 บาท 

 

37. ถา้ตอ้งการลากเส้นตรงผา่นจุดสามจุดใด ๆ ในภาพ จะสามารถท าไดม้ากท่ีสุดก่ีเส้น 

 
 1. 5 2. 6 3. 7 4. 8   5. 9 

 ตอบข้อ 4 

 
 

 

38. วางซอ้นลูกบาศกท่ี์มีขนาดเท่ากนัไดด้งัรูป 

 
 จงหาวา่มีจ านวนลูกบาศกท์ั้งหมดอยูก่ี่ลูก 

 1. 4 2. 5 3. 6 4. 7   5. 8 

ตอบข้อ 3 
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39. ถา้เงินเดือนของปิตินอ้ยกวา่เงินเดือนของมานะอยูร้่อยละ 25 แลว้เงินเดือนของมานะมากกวา่เงินเดือน

ของปิติร้อยละเท่าไร 

 1. 20 2. 25 3. 30 

 4. 32 5. 33
1

3
 

  ตอบข้อ 5 

เงินเดือนของปิตินอ้ยกวา่เงินเดือนของมานะอยู่ร้อยละ 25 หมายความวา่ 

ถา้เงินเดือนของมานะ 100 บาท เงินเดือนปิตินอ้ยกวา่มานะ 25 บาท 

จะไดว้า่ เงินเดือนปิติ 100 – 25 = 75 บาท 

ดงันั้น เงินเดือนมานะมากกวา่เงินเดือนปิติ ร้อยละ 25

75
× 100 = 33

1

3
 

 

40. The figure below shows the roads linking cities R and S. What are the different routes to travel from R to 

S? 

 
 1. 4 2. 5 3. 6 4. 7   5. 8 

  ตอบข้อ 3 

วาดรูปแสดงการเดินทางไดด้งัน้ี 
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โปรดตรวจสอบวา่ท่านไดเ้ขียน ช่ือ – สกุล และระบายรหสัประจ าตวั เรียบร้อยครบถว้นแลว้ 


